BÀI TẬP TỰ LUYỆN
Câu 1: Cho hình chóp tứ giác S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, cạnh bên SA vuông góc với mặt phẳng đáy và SA=
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. Tính thể tích V của khối chóp S.ABCD.
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Câu 2: Cho khối chóp S.ABC có SA vuông góc với mặt phẳng (ABC), tam giác ABC vuông tại B và AB=a;AC=
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.Tính thể tích khối chóp S.ABC biết SB=
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Câu 3: Cho khối chóp S.ABC  có SA vuông góc với mặt phẳng (ABC), tam giác ABC vuông tại B và AB=a  AC=
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.Tính thể tích khối chóp S.ABC biết SC=
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Câu 4: Cho khối chóp S.ABC có đáy là tam giác ABC đều cạnh a. Hai mặt phẳng (SAB) và ( SAC) cùng vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABC biết SC=
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Câu 5: Cho khối chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật; AD=2AB=2a; Gọi H là trung điểm của AD, biết SH vuông góc với mặt phẳng đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABCD biết SA=
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Câu 6: Cho khối chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh 2a. Gọi H là trung điểm của AB, biết SH vuông góc với mặt phẳng đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABCD biết  tam giác SAB đều.
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Câu 7: Cho khối chóp S.ABC có SA vuông góc với mặt phẳng (ABC), tam giác ABC vuông tại B và AB=a,  AC=
[image: image32.wmf]3

a

.Tính thể tích khối chóp S.ABC biết  góc giữa SB và (ABC) bằng 
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Câu 8: Cho khối chóp S.ABC có đáy là tam giác ABC đều cạnh a. Hai mặt phẳng (SAB) và ( SAC) cùng vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABC biết SB hợp với đáy một góc 
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Câu 9: Cho khối chóp S.ABC có đáy là tam giác ABC đều cạnh a. Hai mặt phẳng (SAB) và ( SAC) cùng vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABC biết SM hợp với đáy một góc 
[image: image43.wmf]60
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Câu 10: Cho khối chóp S.ABC  có SA vuông góc với mặt phẳng (ABC), tam giác ABC vuông tại A và BC=2AB=2a. Tính thể tích khối chóp S.ABC biết góc giữa SC và (ABC) bằng  
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Câu 11: Cho khối chóp S.ABC  có SA vuông góc với mặt phẳng (ABC),  tam giác ABC vuông tại A và BC=2AB=2a. Tính thể tích khối chóp S.ABC biết góc giữa SM và (ABC) bằng 
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 với M là trung điểm của BC.
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Câu 12: Cho khối chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật tâm O; AC=2AB=2a, SA vuông góc với mặt phẳng đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABCD. Biết góc giữa SC và (ABCD) bằng 
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Câu 13: Cho khối chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật tâm O; AC=2AB=2a, SA vuông góc với mặt phẳng đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABCD biết góc giữa SO và (ABCD) bằng 
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Câu 14: Cho khối chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh a. Hai mặt phẳng (SAB) và (SAD) cùng vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABCD biết SC hợp với đáy một góc 
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Câu 15: Cho khối chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh a. Hai mặt phẳng (SAB) và (SAC) cùng vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABCD biết SM  hợp với đáy một góc 
[image: image73.wmf]60
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Câu 16: Cho khối chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh 2a. Gọi H là trung điểm của AB và SH vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABCD biết SC hợp với đáy một góc 
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Câu 17: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật với AB=a. Cạnh bên SA vuông góc với mặt phẳng đáy một góc, SC tạo với mặt phẳng đáy một góc
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 và SC= 
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Câu 18: Cho hình chóp tam giác S.ABC có SA, SB, SC đôi một vuông góc và SA=SB=SC=a. Khi đó, thể tích khối chóp trên bằng:
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Câu 19: Đáy của hình chóp S.ABCD là một hình vuông cạnh a. Cạnh bên SA vuông góc với đáy và có độ dài bằng a. Thể tích khối tứ diện S.BCD bằng
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Câu 20: Cho hình chóp S.ABCD có đáy là một hình vuông cạnh a. Các mặt phẳng (SAB) và (SAD) cùng vuông góc với mặt phẳng đáy, còn cạnh bên SC tạo với mặt phẳng (SAB) một góc 
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Câu 21:Cho hình chóp S.ABCD có đáy là một hình vuông cạnh a. Các mặt phẳng (SAB) và (SAD) cùng vuông góc với mặt phẳng đáy, còn cạnh bên SC tạo với mặt phẳng đáy một góc bằng 
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Câu 22: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh a, biết SA vuông góc với đáy (ABC) và (SBC) hợp với đáy (ABC) một góc 
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Câu 23: Cho hình chóp tam giác S.ABC có SA, SB, SC đôi một vuông góc, SA=a, SB=b, SC=c. Thể tích khối chóp  bằng:
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Câu 24: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều cạnh a, SA vuông góc với mặt phẳng đáy, góc giữa đường thẳng SB và (ABC) bằng 
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Câu 25: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, SD= 
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. Hình chiếu S lên (ABCD) là trung điểm H của cạnh AB. Tính thể tích khối chóp
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Câu 26: Hình chóp tam giác S.ABC có đáy là tam giác đều cạnh a, SA 
[image: image126.wmf]^

(ABC). Góc giữa (SBC) và (ABC) bằng 
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Câu 27: Cho hình chóp S.MNPQ có đáy MNPQ là hình vuông, SM  
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(MNPQ). Biết MN =a, SM = 
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Câu 28: Một hình chóp tam giác có đường cao bằng 100cm và các cạnh đáy bằng 20cm, 21cm,29cm. Thể tích khối chóp đó bằng
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Câu 29: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật với AB = 2a, AD = a . Hình chiếu của S lên (ABCD) là trung điểm H của AB, SC tạo với đáy một góc 
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 . Thể tích khối chóp S.ABCD là
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Câu 30: Cho tứ diện S.ABC có các cạnh SA,SB,SC đôi một vuông góc với nhau và AB = 5, BC = 6, CA = 7. Khi đó thể tích tứ diện S.ABC bằng
A. 
[image: image147.wmf]210

.
B. 
[image: image148.wmf]210

3

.
C. 
[image: image149.wmf]95

3

.
D. 
[image: image150.wmf]95

.
Câu 31: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật với AB = a, AD = 
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 . Đường thẳng SA vuông góc với đáy. Cạnh bên SB tạo với mặt phẳng (SAC) góc 
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Câu 32: Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình thoi,  
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, SA=SB=SC. Gọi H là hình chiếu vuông góc của S  trên mặt phẳng đáy. Khoảng cách từ H đến (SAB) bằng 2cm và thể tích khối chóp S.ABCD bằng 
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Câu 33: Cho khối chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật, AD = 2a, AB = a. H là trung điểm của AD và SH vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABCD biết SD hợp với đáy một góc 
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Câu 34: Cho khối chóp S.ABCD có đáy là hình chữ nhật, AD = 2a, AB = a. H là trung điểm của AD và SH vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp S.ABCD biết SD hợp với đáy một góc 
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Câu 35: Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông. Tam giác SAB đều và nằm trong  mặt phẳng vuông góc với đáy. Biết diện tích của tam giác SAB là 
[image: image170.wmf]93

(cm3). Thể tích khối chóp S.ABCD là: 
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Câu 36: Cho khối chóp S.ABCD có ABCD là hình vuông có cạnh đáy bằng 3a. Tam giác SAB cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp biết tam giác SAB đều.
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Câu 37: Cho khối chóp S.ABCD có ABCD là hình vuông có cạnh đáy bằng 3a. Tam giác SAB cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp biết tam giác SAB vuông.
A. 
[image: image179.wmf]3

93

a

.
B. 
[image: image180.wmf]3

93

2

a

.
C. 
[image: image181.wmf]3

9

a

.
D. 
[image: image182.wmf]3

9

2

a

.

Câu 38: Cho khối chóp S.ABCD có ABCD là hình vuông có cạnh đáy bằng 3a. Tam giác SAB cân tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp biết góc giữa SC và mặt phẳng (ABCD) bằng 
[image: image183.wmf]60
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Câu 39: Cho khối chóp S.ABCD có ABCD là hình chữ nhật, AB = 2a. Tam giác SAB nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy và  SA = a; SB = 
[image: image188.wmf]3
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. Tính thể tích khối chóp biết AD=3a.
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Câu 40: Cho khối chóp S.ABCD có ABCD là hình chữ nhật, AB = a; AD = 
[image: image193.wmf]3
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. Tam giác SBD vuông tại S và nằm trong mặt phẳng vuông góc với đáy. Tính thể tích khối chóp biết góc giữa SD và đáy bằng 
[image: image194.wmf]30
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Câu 41:  Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác đều. Mặt bên SAB nằm trong mặt phẳng vuông góc với mặt phẳng đáy và tam giác SAB vuông tại S, SA = 
[image: image199.wmf]3
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, SB = a. Tính thể tích hình chóp S.ABC.
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Câu 42: Cho hình chóp S.ABCD có đáy là hình vuông cạnh bằng 2a. Mặt phẳng (SAB) vuông góc với đáy, tam giác SAB cân tại A. Biết thể tích khối chóp S.ABC bằng 
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. Khi đó, độ dài SC bằng:
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Câu 43: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại A, AB = 3a, BC = 5a và (SAC) vuông góc với đáy. Biết SA=2a, 
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 . Thể tích khối chóp là:
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Câu 44: Cho hình chóp S.ABC có đáy ABC là tam giác vuông tại A, AB = 3a, BC = 5a, mặt phẳng (SAC) vuông góc với đáy. Biết SA = 2a
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 . Thể tích khối chóp là:
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Câu 45: Cho khối chóp đều S.ABC cạnh đáy bằng  
[image: image219.wmf]3
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. Tính thể tích của khối chóp S.ABC biết mặt bên là tam giác vuông cân.
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Câu 46: Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD có cạnh AB = a và đường cao h= 
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 Diện tích toàn phần của hình chóp bằng.
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Câu 47: Cho một hình chóp tứ giác đều có cạnh đáy bằng a và diện tích xung quanh gấp đôi diện tích đáy. Khi đó thể tích của khối chóp là:
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Câu 48: Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD có cạnh đáy bằng a. Gọi SH là đường cao của hình chóp. Khoảng cách từ trung điểm của SH đến (SBC) bằng b. Thể tích của khối chóp S.ABCD là.
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Câu 49: Thể tích khối tứ diện đều cạnh a là:
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Câu 50: Cho hình chóp tứ giác đều S.ABCD có cạnh đáy bằng a, góc giữa cạnh bên và mặt đáy bằng  
[image: image241.wmf]j

 . Khi đó thể tích khối chóp S.ABCD bằng.
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Câu 51: Cho khối chóp S.ABCD có ABCD là hình thang vuông tại A,B. Hai mặt phẳng (SAB) và (SAD) cùng vuông góc với đáy. Biết AD = 2BC= 2a, BD = 
[image: image248.wmf]5
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 . Tính thể tích khối chóp S.ABCD biết góc giữa SB và mặt phẳng đáy bằng  
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Câu 52: Cho khối chóp S.ABCD có ABCD là hình thang vuông tại A,B. Hai mặt phẳng (SAB) và (SAD) cùng vuông góc với đáy. Biết AD = 2BC= 2a, BD = 
[image: image254.wmf]5
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 . Tính thể tích khối chóp S.ABCD biết góc giữa SO và mặt phẳng đáy bằng  
[image: image255.wmf]45
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, với O là giao điểm của AC và BD.
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Câu 53: Cho khối chóp S.ABCD có ABCD là hình thoi cạnh bằng a, tâm O,  
[image: image260.wmf]·
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 . Gọi I là giao điểm của hai đường chéo AC và BD. Hình chiếu vuông góc của S lên mặt phẳng (ABCD) là điểm H, sao cho H là trung điểm của BI. Góc giữa SC và mặt phẳng đáy bằng  
[image: image261.wmf]45
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. Thể tích khối chóp S.ABCD là.
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Câu 54: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a. Mặt phẳng (SAB), (SAD) cùng vuông góc với mặt phẳng (ABCD). Đường thẳng SC tạo với đáy góc 
[image: image266.wmf]45

°

. Gọi M, N lần luợt là trung điểm của AB, AD. Thể tích khối chóp S.MCDN là bao nhiêu?
A. 
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Câu 55: Cho hình chóp S.ABC đáy ABC là tam giác đều cạnh 4cm. Cạnh bên SA vuông góc với đáy và SA= 4cm. Lấy điểm M trên cạnh AB sao cho
[image: image271.wmf]·
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. Gọi H là hình chiếu của S trên CM. Gọi I, K theo thứ tự là hình chiếu của A trên SC,SH. Thể tích của khối tứ diện SAIK tính theo cm 3 bằng.
A. 
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Câu 56: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình vuông cạnh a, SA = a, AB = a. Hình chiếu vuông góc của đỉnh S trên ABCD là điểm H thuộc cạnh AC sao cho AC= 4AH. Gọi CM là đường cao của tam giác SAC. Tính thể tích tứ diện SMBC.
A. 
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Câu 57: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật tâm O, AB = a, AD = 
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 (ABCD). Khoảng cách giữa AB và SD bằng 
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 . Thể tích khối đa diện S.ABCD bằng
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Câu 58: Cho hình chóp S.ABCD có đáy ABCD là hình chữ nhật, SA 
[image: image285.wmf]^

(ABCD), AB = SA= 1, AD = 
[image: image286.wmf]2

. Gọi M, N lần luợt là trung điểm của AD, SC, I là giao điểm của BM và AC. Tính thể tích khối tứ diện ANIB là
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Câu 59: Cho hình chóp tam giác S.ABC có AB = 5a, BC = 6a, CA = 7a. Các mặt bên (SAB), (SBC), (SCA) tạo với đáy một góc 
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. Tính thể tích khối chóp
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